三大赛成绩均未达预期

中国女足看到差距重新出发



中国队球员张琳艳(左二)在比赛中带球突破

世界杯止步小组赛、亚运会未能夺金、奥预赛 提前出局——对中国女足来说,2023年三项重要 大赛的成绩都未能达到外界期待。在这样的情况 下,率队在2022年初重夺亚洲杯冠军的水庆霞 "下课"。在认清与世界领先水平差距、等待新主 帅的同时,中国女足也需要思考未来的前进方向。

如果说重夺亚洲冠军的2022年是中国女足 重塑信心的一年,那么折戟"三大赛"的2023年 就是球队重新看到不足的

在"三大赛"第一关、今 夏在澳大利亚和新西兰举 行的世界杯上,中国女足未 能从强手云集的小组脱颖 而出:首战最后时刻丢球被 北欧劲旅丹麦队"绝杀",次 战以少打多艰难地以1比0 击败海地队,末战1比6完 败于欧洲冠军英格兰队,最 终1胜2负小组出局。

9月底至10月初进行 的杭州亚运会上,全主力出 战的中国女足在半决赛中 被以年轻阵容参赛的日本 队淘汰,最终只拿到铜牌。

相比世界杯出局,这一结果让水庆霞和球队受到 更多非议。一个月后的东京奥运会亚洲区预选赛 第二阶段,在厦门主场作战的中国女足不敌朝鲜 队、战胜泰国队、踢平韩国队,最终提前告别巴黎 奥运会。

整个2023年,中国女足与欧美球队在各项赛 事中交手13次,仅取胜3场,其中一场是在世界杯 小组赛击败海地队,另外2场是7月初在青岛集训 时与俄罗斯队的封闭热身赛。而热身赛1比4不 敌瑞典队,0比3不敌西班牙队,0比3、1比2连续 不敌美国队,以及世界杯上1比6不敌英格兰队的 比赛,都反映了中国女足与世界高水平球队间的 巨大差距。

"印象最深的(比赛)就是被打了个1比6。"随 中国女足参加全年三大赛征程的三号门将潘红艳 在接受记者采访时发出这样的感慨。潘红艳表 示,2023年的中国女足也在进步,只是对手的进步 速度更快。她举例说,今夏世界杯上,西班牙队赢 得队史首个冠军,南非队等非洲队有亮眼表现,一 些东南亚球队也取得突破,在这样的情况下,中国 女足需要更加努力。潘红艳对记者表示,希望未 来球队能有更多机会踢高质量的热身赛,"不只是 和欧美强队踢,也希望有机会和非洲、南美洲球队 过招,及时了解她们的特点与发展。"

结束2023年征程后,中国女足或将在明年5 月才迎来下一次集中。由于提前无缘明年的巴黎 奥运会,球队的下一次"大考"将是2026年的女足 亚洲杯(同时也是女足世界杯预选赛)。在这样的 情况下,看到差距的中国女足需要先找到一名合 适的新主帅重新出发,然后利用没有大赛、舆论环 境相对宽松的两年时间卧薪尝胆、全力赶上,争取 早日在世界大赛舞台上重现"铿锵玫瑰"的风采。

(据《北京日报》赵晓松)

名单扩容 6人当选2023年 世界田联最佳运动员

世界田联最佳运动员名单今年迎来扩容。 在世界田联12日揭晓的2023年名单中,6位名 将榜上有名。

据世界田联官网介绍,往年的最佳运动员 均仅有男、女各一人。但今年,田径赛场佳绩频 出,一年内产生了23项世界纪录。在投票过程 中,世界田联收到了许多认为难以从众多名将 中作出抉择的反馈,故而调整了奖项设置方式, 改为从田赛、径赛、场外项目3个领域各选出一 男一女,共6名最佳运动员。

完整名单如下:

男子径赛:包揽布达佩斯世锦赛男子100 米、200米和4×100米接力三金的美国选手莱尔 斯;女子径赛:一年内三破世界纪录的肯尼亚中 长跑名将基普页真;男子田赛:一年内两破世界 纪录的瑞典撑杆跳高名将杜普兰蒂斯;女 子田赛:世锦赛实现四连冠的委内瑞 拉三级跳远选手罗哈斯;男子场外项 目:打破男子马拉松世界纪录的肯尼 亚人基普图姆;女子场外项目:打破女子马拉松 世界纪录的埃塞俄比亚选手阿塞法。

"光是我们选出的最佳运动员们今年就七 次打破世界纪录,并且他们还手握世锦赛冠军 等多项大赛的胜利。"世界田联主席塞巴斯蒂 安·科说,必须对这些运动员在各自领域的成就 都给予充分认可。

其他奖项中,布达佩斯世锦赛男子800米银 牌得主、肯尼亚人瓦尼奥尼和他的同胞、世锦赛 女子3000米障碍铜牌得主切罗蒂奇分获男、女 最佳新星奖项。

(据新华社 吴俊宽)

国足备战亚洲杯26人名单出炉

艾克森落选 归化球员仅两人

12月12日,中国足协公布了国足备战2024卡塔尔亚洲杯的26 人集训大名单。与国足11月参加世预赛亚洲区36强赛前两轮的名 单相比,国足主帅扬科维奇这次并没有太多调整,王秋明、蒋光太、林 良铭等多人伤愈回归,真正的新面孔只有来自成都蓉城的门将蹇韬。

事实上,通过36强赛开局两战的检验,扬科维奇已经基本确定 了自己心目中的国足主体阵容框架。明年1月的卡塔尔亚洲杯,扬 科维奇的目标是带队争取打进前8名,同时进一步磨合目前国足班 底的战术打法。

归化球员方面,扬科维奇继续放弃前锋艾克森,仅保留蒋光太 和李可2名防守球员。新人方面,成都蓉城门将蹇韬入选,但他只 是名列第四门将,恐怕还是陪练性质。至于来自深足的右边后卫徐 浩峰,虽然上一期集训已入选,但却无法进入36强赛的正式报名名 单,这次他再次入选集训名单,但预计也是陪练性质。

从年龄结构来看,国足目前年龄在31岁以上的有8人,24岁 至31岁有14人,U23球员只有吴少聪、蒋圣龙、朱辰杰、蹇韬4 人。可见,国足的平均年龄依然偏大,这也是目前国内球员的明 显短板。在U23球员方面,蒋圣龙和朱辰杰已经在36强赛前两战 坐稳了主力组合位置,在蒋光太伤愈回归的情况下,他们与蒋光 太之间如何优化值得扬科维奇思考。吴少聪是国足阵中唯一的 海外球员,36强赛期间因为回归备战时间太短导致出场机会不 多,这次亚洲杯他或许能发挥更重要的作用。

按计划,国足将于12月17日在上海集中,次日直接飞赴阿联 酋阿布扎比进行海外集训。实际上,国足大部分国脚已经独 自提前开练。虽然一个赛季的连续征战让国脚们多少有些疲 劳,但用队员的话说,就是"没有谁愿意错过亚洲杯这样的比 赛,代表国家队出战是责任,更是巨大的荣誉"。本届亚洲杯决 赛圈最终名单为23人,届时国足还将从26人集训名单中淘汰3 (据《广州日报》张喆)

人,组成亚洲杯参赛阵容。

国足26人 集训名单

蒋光太是入选此次

国足集训名单的两名归

化球员之-

门将:颜骏凌、王大雷、刘殿座、蹇韬

后卫:张琳芃、蒋光太、刘洋、朱辰杰、蒋圣龙、李磊、徐浩峰、吴少聪

中场:刘彬彬、陈蒲、吴曦、戴伟浚、高天意、王秋明、王上源、李可

前锋:武磊、张玉宁、韦世豪、谢鹏飞、谭龙、林良铭